

## 五名老党员创城一线显风采

# 有了他们,市场秩序焕然一新

### 创城说变化



创建文明城市以来,王因市场监管所的工作人员当起了创城志愿者。五名老党员坚持深入商场门店,巡回在创城一线,把创建文明城市作为自己的分内事,坚持加力传递文明,提升规范。

创城工作动员大会以后,在王因街道辖区内的道路上、河流边和重点区域,总会看到高巍、宋爱国、李俊岭、王春轩、白仲国五名老党员的身影。他们从“两学一做”获取动力,综合创城的标准要求和市场监管的职责任务。在创建动员宣传阶段,让驻地周边391户企业和工商业户清楚的认识,创建文明街道是大家共同的利益,创建文明城是每个王因人义不容辞的责任。

他们将创城区的业户分成普通餐饮户、食品流通户,一般商贸流通户、五小行业、商务服务等实行分类



创城让我们的生活更美好。

创建。从亮证亮照、商品质量查验、食品安全追溯机制、食品规范存储、分区加工、投诉机制、卫生保洁等方面按不同项目、不同标准精准指导。所有业户的文明宣传有主题,文明创建有抓手,文明检查有法度,文明

评价有依据。在短短一个星期之内,驻地业户的门店秩序焕然一新。

通过文明城市创建活动,王因集市上没有了高低起伏的大呼小叫,街道上也没有了参差不齐的乱搭乱建,王因的商业街更加显得

宽敞靓丽。“北比王府井、南超北京路。”成了王因商业街大小商户间流传的自豪话。

作为创城一线最年长的中坚力量,五名老党员用朴实无华的行动,让人感受到春风细雨般的文明。一个

来回4.2公里,每天两个来回,巡查782户商户,巡查指导、督查促改。王因街道办事处在屡次查访和第三方评价中,市场监管领域始终保持满分。

王因市场监管所 葛金玉

## 第七期“创新双月谈”举行,专家学者齐聚畅谈——

# 高新区怎样“领跑”新经济



近日,由中国科技体制改革研究会高新区改革专业委员会主办、北京市长城企业战略研究所承办的第七期“创新双月谈”在北京举行。此次活动的主题是“新经济:新时代高新区的产业选择”,来自科技部、科技部火炬中心、部分国家高新区的领导以及新经济领域的专家进行了交流分享。

### 创新创业生态是新发展基础

近年来,随着产业变革时代的到来,各地积极谋划新一轮产业发展。比如贵阳已经在超前布局大数据产业;天津提出要发展智能科技产业;北京现在以“三城一区”为核心,在做未来产业、原创产业的布局;成都成立了新经济发展委员会,提出要发展新经济,培育新动能。可以看到,各地对于未来产业的选择,都将目光集中到新经济、新产业、新业态。

科技部原党组成员、中国科技体制改革研究会高新区改革专业委员会会长张景安认为,新经济改革的力度决定新经济发展的速度,不改不行。同时,开放的深度决定新经济的发展高度,改革开放非常重要。张景安表示,做好新经济要有新观念,观念非常重要。新经济是团队经济,单枪匹马

不可能取胜。

北京市长城企业战略研究所合伙人、成都业务中心总监周涛认为,硅谷是全球新经济的策源地,中关村是中国新经济的引领者,深圳是全球新经济的新样本。透过新经济发展现象,可以看出新经济发展的定律:一是靠创新创业生态,二是靠新经济的时机,三是靠企业爆发式成长。

“创新创业生态是新经济发展的基础,是新经济成长的土壤,新经济产业是在创新创业的基础上成长起来。”周涛表示,目前产业跨界融合发展的趋势越来越明显,数字经济、分享经济、平台经济、智能经济等是要重点关注的方向。在新经济条件下,要重视平台型企业和平台型组织的力量。在创新上做专业化的众创空间,发挥行业领军企业、高校、科研院所、创投机构的作用,要重视新型产业研究院、协同创新中心、开

放实验室、产业联盟的作用等创新型组织的作用。

### 中国的新机遇就是发展新经济

一直以来,中关村担当了中国新经济的引领者。周涛认为其成功的背后至少有三方面原因:一是中关村有一流的创新创业生态。以创业为核心的生态,形成了从创业到创新的经济循环。这里有非常顶尖的创业服务机构、非常发达的科技金融和非常活跃的创投圈。二是中关村主动融入全球的创新网络,从20世纪90年代到今天,一批又一批的海归在中关村创业。中关村的企业家和全球创新高地的联系非常紧密。三是中关村在体制机制和政策方面的创新。

除了中关村,武汉东湖高新区近两年新经济也取得长足发展。据武汉东湖高新区产业发展和科技创新局副局长李晶介绍,在新技术方

面,2016年武汉东湖高新区申请量2万件,同比增长28.3%。同时涌现了一些新的技术,比如中国首个实现560TB每秒光纤系统,中国首款40万米的北斗芯片,全球最大容量的高数据光盘库,全球病毒检出第一个反病毒引擎,全国领先的脑连接技术,全球首台操纵型高精度复合驱动机床等。

在新业态方面,武汉东湖高新区在集成电路和半导体显示方面,重点集聚了长江存储、天马、海思等一批项目,以国家存储器产业基地为核心,准备打造全国最大的中小尺寸显示面板研发基地;在新网络方面,网络直播、网络安全、电子商务等领域迅猛发展,小米、科大讯飞、小红书一批互联网企业的第二总部也开始落户,涌现了斗鱼、斑马等一些独角兽企业,以及一批重点企业。目前,斗鱼TV平台发展成为全民最大的直播平台,预计2017年年

收入达到35亿元。

“新经济的核心是新旧动能转换中新动能的培育。中国正处在弯道超车的绝佳时期,各个高新区要做好新经济的运营,同时依靠新动能,实现科技、经济、创业一体化发展。”北京市长城企业战略研究所所长、中国科技体制改革研究会高新区改革专业委员会常务副会长王德禄在发言中表示,新经济是中国的新机遇,一定要提升信心,营造一流的创新生态、产业生态,发展数字经济、分享经济、平台经济、智能经济,在新经济赛道上弯道超车、变道超车,引领新经济发展,引领全球新一轮发展。

据悉,“创新双月谈”品牌活动,是高新区改革创新发展和新经济领域的高水平交流平台。活动每2个月举办一次,至今已成功举办6期。(选摘自“中高新传媒”)

本版稿件 孟杰 整理